

ПЯТНИЦА  
20 ОКТЯБРЯ 1939 г.  
№ 147 (1144)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### ОБ ИЗМЕНЕНИИ СТАТЬИ 1 УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 1 АВГУСТА 1939 ГОДА "О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЗНАКАХ ОТЛИЧИЯ ДЛЯ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА"

1. Во изменение статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 г. "О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза" наименовать медаль, вручаемую Героям Советского Союза, — медаль "Золотая Звезда".
2. Соответственно изменить наименование медали в статьях 2, 3 и 4 Указа.
3. Утвердить рисунок медали "Золотая Звезда" и ее описание.
4. Установить, что при награждении второй и третьей медалью "Золотая Звезда" одновременно с медалью Герою Советского Союза вручается и особая Грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
16 октября 1939 года.

### Описание медали "Золотая Звезда"

Медаль "Золотая Звезда" представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. Длина луча — 15 мм.

Оборотная сторона медали имеет гладкую поверхность и огранена по контуру выступающим тонким ободком.

На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: "Герой СССР". Размер букв 4×2 мм. В верхнем луче — номер медали высотой в 1 мм.

Медаль при помощи уш-

ка и звена соединяется с прямоугольной пластинкой, имеющей по бокам выемку. Размер пластинки 25×15 мм.

Вдоль оснований пластинки идут прорезы шириной в 1 мм. и длиной в 22 мм. Внутренняя часть пластинки покрыта красной муаровой лентой.

Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления медали к одежде.

Медаль золотая, весом 21,5 грамма.

### ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ЛИТОВСКОГО ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ

15 октября в Москве состоялось подписание торгового соглашения между СССР и Литовской республикой на 1939—1940 г.

Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между СССР и Литвой почти в два раза и устанавливает размер общего оборота

между обоими государствами в 40 миллионов лит.

С советской стороны торговое соглашение подписал Народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И., с литовской стороны — Уполномоченный правительства Литовской республики г-н Наркайтис. (ТАСС).

### Обмен ратификационными грамотами между СССР и Литвой

КАУНАС, 16 октября. (ТАСС). Исполняющий обязанности поверенного в делах СССР в Литве т. Колочков и министр иностранных дел Литовской республики Урбис производил сегодня обмен ратификационными грамотами по договору о передаче литовской республике Виль-

но и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой, заключенном 10 октября сего года в городе Москве.

После обмена ратификационными грамотами советско-литовский договор на основании статьи 9-ой договора вступил в силу.

### Передача Вильно Литве

КАУНАС, 16 октября. (ТАСС). Газета "Лайкас" сообщает, что 15 октября утром представители литовской армии, министерства внутренних дел и других правительственных учреждений на автомобилях выехали в Вильно для ведения переговоров с советским командованием и администрацией о порядке передачи литовским властям Вильно и Виленской области. Литовская армия вступит в Вильно 17 или 18 октября. Частным лицам въезд в город пока разрешен не будет. Почтово-телеграфная связь с гор. Вильно установится через несколько дней и будет открыта для общего пользования.

Газета "Лиетувос жиниос" пишет, что литовская армия находится уже на пути в Вильно. Управление городом Вильно поручено одному из членов кабинета министров — заместителю премьера Бизаускасу, который создаст органы местной власти.

В настоящее время, пишет газета, обсуждается вопрос, какие из правительственных учреждений будут переведены в Вильно в первую очередь. Многие банки откроют в Вильно свои отделения. Обсуждается проект открытия в Вильно литовской оперы. Предполагается, что в Вильно будет издаваться ряд литовских газет и журналов. Туда будут также переведены торговый и педагогический институты.

### Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, в котором говорится: "Так как продвижение германских войск к границе государственных интересов Германии и СССР закончилось, верховное командование германской армии не будет больше сообщать о действиях на востоке. На западе отмечается незначительная боевая деятельность и слабый огонь артиллерии. На Рейне, юго-западнее Раштатта, французы были вынуждены из-за гололедицы вывести свои гарнизоны из ряда укреплений. Вблизи границы — незначительная деятельность германской и неприятельской авиации".

### Навстречу XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

#### Предоктябрьский производственный под'ем

Парторганизация шахты № 3 (секретарь партбюро т. Аралов и парторг ЦК ВКП(б) тов. Жигулин) провела в сменах, на участках большую массово-политическую работу о достойной встрече XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В результате проделанной работы с 15 октября 13 смен горняков встали на стахановскую вахту. Горные мастера тт. Хромых, Соловьев, Радченко дали обещание давать 100 вагонов угля в смену вместо 80—90. Забойщики, работающие

в нарезках, обязались давать ухода по 10 метров вместо плановых 7,90 и в основном штреке 1,70 метра вместо плановых 1,20 метра. Свои обязательства горные мастера выполняют по-большевистски. Горный мастер т. Хромых дает по 122 вагончика, т. Соловьев — до 136 и т. Радченко от 105 до 129 вагончиков в смену. Но есть такие горные мастера, как т. Рубан на 3 участке и на втором т. Давыдов, которые взятых обязательств не выполняют и позорно плетутся в хвосте. **Дмитриев.**

#### Достоинно встречают великий праздник

По-большевистски встречают XXII годовщину Октябрьской социалистической революции рабочие спецконторы. Сейчас на всех участках среди рабочих развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование.

Хорошие показатели дает участок № 2, у которого сейчас находится переходящее красное знамя. Большинство рабочих этого участка систематически перевыполняет свои производственные задания. Маниторщик т. Зяблицкий ежемесячно выполняет свой план на 160 процентов и больше. Неплохо работает мотористка т. Ожиганова.

Стахановские образцы показывает буровой участок. Систематически перевыполняет свое задание сменный мастер т. Карякин.

Готовясь встретить великую годовщину Октября новыми производственными подарками, отдельные рабочие взяли обязательство дать по две нормы. Так, маниторщики участка № 1 тт. Накрайников и Прохорова, за все свое время работы перевыполняющие свои производственные планы, обязуются задание за октябрь выполнить на 200 процентов. **В. Рогачева.**

#### Выполняем взятое обязательство

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, моя бригада в количестве 9 человек брала обязательство выполнять производственное задание на 240 процентов и больше. Это обязательство мы выполняем с честью. 13 октября моя бригада

выполнила план на 600 процентов.

В честь XXII годовщины Великого Октября мы обязуемся еще больше повысить производительность труда.

Бригадир слесарей-монтажников ЭМО **Н. Моколов.**

#### Производственные подарки

Горячо откликнулся на призыв краснопролетарцев коллектив пекарни № 4 кондитерских изделий. Новыми производственными победами знаменует он XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас в сменах и бригадах развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование за перевыполнение производственных норм и за доброкачественный выпуск хлебных изделий.

Бригады булочников и сачечников выполнили сен-

тябрьское задание на 125 процентов, сейчас сменные задания выполняют до 200 процентов. Бригада кондитерщиков т. Пушкарева сменное задание выполняет на 200—224 процента.

Весь коллектив пекарни взял обязательство в предпраздничные и праздничные дни давать сак в смену до 1 тонны вместо нормы в 675 килограммов, баранок — 250 килограммов вместо нормы 150, булочных изделий — 650 килограммов вместо нормы 550. **А. Бабенко.**

## VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

## О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. В. А. Шаронова

За последние годы общественное животноводство в колхозах нашей области, как и во всей стране, шло на подъем, имело неуклонный рост. С 1 января 1935 года по 1 января 1939 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 48 процентов и составляет 701.082 головы, свиней — на 68 процентов и составляет 205.065 голов, овец — на 94 процента и составляет 693.664 головы. Количество молочного скота за эти годы возросло с 2.994 до 3.991, или на 33 процента, свиноводческих ферм — с 1.663 до 2.394, на 43,9 процента и цветочных ферм — с 1.465 до 2.751, на 87,7 процента.

Новосибирская область по количеству поголовья скота в колхозах занимает одно из первых мест в Союзе. Рост общественно-животноводства в колхозах есть ярчайшее свидетельство их организационно-хозяйственного укрепления. Этот рост неразрывно связан с процессом бурного роста социалистического сельского хозяйства на основе механизации, оснащенной мощной переломной техникой.

Бурный рост социалистического сельского хозяйства есть результат победы генеральной линии партии, одержанной под руководством товарища Сталина. Партия под руководством товарища Сталина, успешно разрешив зерновую проблему, с такой же последовательностью и решительностью разрешает сейчас проблему животноводства.

В результате огромной помощи партии и правительства ликвидирована бесконечность у колхозников и значительно возросло количество скота, находящегося в их личном пользовании. Это особенно ярко видно по нашей области, где колхозники имеют обилие скота и птицы. Достаточно сказать, что еще на 1 января 1938 года в личном пользовании у колхозников имелось крупного рогатого скота 537 тысяч голов, свиней 312 тысяч голов и овец 768 тысяч голов. За период с 1938 г. по 1939 г. количество скота, находящегося в личном пользовании колхозников, еще больше возросло.

Таким образом, рост общественного животноводства в колхозах неразрывно связан с подъемом материального благосостояния широких масс колхозного крестьянства.

В колхозах выросла армия передовиков, организаторов социалистического животноводства, овладевших в совершенстве делом правильного ведения животноводства. От нашей области на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке побывало более тысячи передовиков животноводства. Знатные люди животноводства нашей области т.т. Русакова — телятница Барлакского совхоза, Новосибирского района, М. Е. Шурпито — телятница колхоза „Путь социализма“, Чистоозерного района, Аладин — свинарь колхоза „Новый быт“, Сузунского района, Шатилова — свинарка колхоза „Путь коммунизма“, Доволенского района, и другие дали замечательные образцы в деле борьбы за сохранение поголовья и развитие социалистического животноводства. Так, например, т. Шурпито, кандидат в члены ВКП(б), за 7 лет работы в колхозе воспитала без единого случая отхода 1.071 теленка.

Мы имеем много ферм, добившихся прекрасных показателей как по сохранению поголовья, так и по повышенной продуктивности животноводства. Молочно-товарная ферма колхоза „Искра“, Ленинского района, добила повышенный удой до 1.955 литров на фуражную корову. Молочно-товарная ферма колхоза имени Сталина, Убинского района, в среднем за два года получила удой молока 1.850 литров на фуражную корову местного скота при поголовье: в 1937 году — 206 коров, в 1938 году — 233 коровы. На этой ферме среднесуточный привес телят до 6 месячного возраста составляет 699 граммов на голову, молодой скот сохранен на 99,5 процента.

Свиноводческая ферма колхоза имени Кагановича, Сталинского района, в среднем за два года получила и сохранила 19,3 поросенка на свиноматку и дала выход свинопоросят в живом весе по 782 килограмма от каждой из 19 свиноматок.

По области денежные доходы колхозов от животноводства возросли с 41,6 процента в 1935 году до 56 процентов в 1938 году к общим доходам колхозов.

Сельхозартель „Красный фронтвик“, Чулымского района, в 1938 году получила 309 тысяч рублей денежных доходов от животноводства,

которые ко всем денежным доходам колхоза составляют 74 процента. Колхоз выдал по 4 руб. 87 коп. на трудодень.

В 1938 году колхозы и колхозники сдали и продали государству 478 тысяч центнеров мяса, или 250 тысяч голов в переводе на крупный рогатый скот, 900 тысяч пудов масла и 14.220 центнеров шерсти.

Но, отмечая серьезные успехи в развитии общественного животноводства в колхозах области, мы не имеем никаких оснований считать, что все у нас благополучно. Наоборот, мы должны со всей силой подчеркнуть, что животноводство является все еще отстающим участком сельского хозяйства, и что задачу, поставленную партией и великим Сталиным о подеме животноводства, мы разрешаем крайне неудовлетворительно.

Дело в том, что мы плохо руководим животноводством. За средними цифрами зачастую не видим, как развивается животноводство по каждому колхозу. Именно, мы проглядели то, что „значительная часть колхозов до сих пор совершенно не имеет животноводческих ферм, а многие колхозы обзавелись лишь мельчайшими фермами, не дающими ни должной товарности, ни должной доходности колхозам, несмотря на то, что у них имеются огромные неиспользованные возможности для разведения общественного скота и организации больших и доходных животноводческих ферм.“ (Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года).

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ имеет исключительно важное значение в борьбе за дальнейший подъем социалистического животноводства и большевистское укрепление колхозов. Это постановление ярко показывает, какую исключительную заботу о колхозах, о подеме материального благосостояния колхозного крестьянства проявляют наше правительство, Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин.

Партия и правительство вооружили нас важнейшим документом, указали нам со всей ясностью пути дальнейшего развития общественного животноводства в

колхозах, пути правильного и быстрого разрешения проблемы животноводства. От нас, от нашей большевистской борьбы зависит неуклонное и быстрее претворение в жизнь этого знаменательного постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все необходимое для этого мы безусловно имеем.

Анализируя состояние животноводства в нашей области, необходимо подчеркнуть, что положение с животноводством вызывает очень большую тревогу. За полугодие 1939 г. по крупному рогатому скоту мы имеем крайне низкий рост — 4,7 проц. Такой же рост и по свинополовью — 5,7 проц., и только по овцам мы имеем более или менее удовлетворительный рост — 27,7 проц. Но это средние цифры по области. По ряду районов (Марининский, Чебулинский, Титовский) и по овцам дело обстоит совершенно неудовлетворительно.

Государственный план развития животноводства в 1939 г. по области находится под угрозой срыва. По крупному рогатому скоту он выполнен на 95 проц., по коровам — лишь на 92,1 проц., по волам (старше 2 лет) — на 56,6 проц., по свиньям — на 84,3 проц., в том числе по свиноматкам — только на 60,5 проц. По овцам план выполнен на 109,7 проц., против 124,5 проц. первого полугодия 1938 г.

Материал, которым мы располагаем по 29 районам, свидетельствует о том, что дело развития животноводства за последние месяцы не только не улучшилось, но, наоборот, ухудшилось. На 1 октября эти районы снизили поголовье крупного рогатого скота против 1 января 1939 г. на 1,2 проц. План воспроизводства выполнили на 90 проц., а план выращивания молодняка — только на 67,9 проц. Из 29 районов на 1 октября только один Ордынский выполнил план воспроизводства крупного рогатого скота.

Особенно вызывают тревогу такие районы, как Маслянинский, Тяжинский, Михайловский, Беловский, где поголовье крупного рогатого скота сократилось по сравнению с 1 января 1939 г. от 7,6 до 12,3 процента. Куйбышевский район снизил поголовье крупного рогатого скота на 2.031 голову.

В этих 29 районах допустили огромный падеж те-

лят — 18,7 процента. Например, в Кочковском и Тисульском районах падеж свыше 23 процентов народившихся телят.

Эти цифры говорят нам, что многие партийные и советские организации не ведут большевистской борьбы за сохранение молодняка и развитие социалистического животноводства. Во многих районах наблюдается кулацкая практика, направленная на подрыв общественного животноводства и на раздувание личного хозяйства. Вот, например, колхоз „Артель труда“, Куйбышевского района, должен иметь на ферме 125 голов крупного рогатого скота, а имеет только 56 голов. Общественное животноводство он не разводит. Зато в личном хозяйстве колхозников на 15 гтывается 342 головы скота. Причем один счетовод Некрасов имеет 18 голов скота, из них 2 коровы, 1 бык, 12 овец и 3 свины. У пастуха Дубина и члена правления Тамофеева — по 16 голов скота. Колхозники Бобровского района имеют в личном пользовании 22 головы скота. Такие факты не единичны.

Особенно эта кулацкая практика проявляется в ряде районов в отношении развития свиноводства. Свинофермы не расширяют, но зато за счет свиноферм развивается личное хозяйство. В сельхозартели „Гранит“, Тогучинского района, разбазаривают свинополовье. Некоторые колхозники покупают на ферме поросат и свинок по 35—40 рублей, выращивают их и спекулируют ими, получая по 800—1.000 рублей за свинок. Подобные примеры можно привести и по другим районам.

Наряду с огромным отходом молодняка во многих районах имеет место преступная антигосударственная практика разбазаривания общественного стада. В Сузунском районе, например, в колхозе „Факел“ разбазарили 67 голов крупного рогатого скота. Е сельхозартель „Красный серп“, Беловского района, за 1939 год разбазаривала больше 200 голов скота, в том числе 50 коров.

Создание прочной кормовой базы является острой задачей. Надо в кратчайший срок ликвидировать эти крупнейшие недостатки.

Следующий решающий вопрос — о колхозных животноводческих кадрах. Значительные успехи в разви-

тии животноводства достиг-

нута нашими передовиками в упорной борьбе за овладение техникой животноводства, долголетней работой на одном участке. К сожалению, в большинстве колхозов нашей области кадры не закрепляются. Это происходит потому, что во-первых, не всегда создаются кадры надлежащие условия, во-вторых, руководители колхозов, а подчас руководители районов, грубо нарушают требование устава сельхозартели о постоянстве животноводческих бригад, перебрасывают работников ферм с одной работы на другую. Так, например, в Чулымском районе, где отход молодняка из года в год увеличивается, текучесть ведущих ферм достигла в 1938 г. 53,5 проц., доярки — 33,7 проц., свинарки — 42,6 проц. В Тяжинском районе в колхозе „Красный колос“ за 9 месяцев текущего года сменились на молочно-товарной ферме 6 телятниц и 9 доярок, тогда как постоянно должны работать на ферме две телятницы и три доярки. В результате частой смены работников фермы отход телят достиг здесь 33 процентов.

Такая массовая текучесть работников животноводства, порождающая безответственность, является одной из самых основных причин большого отхода молодняка, а также низкой продуктивности скота.

Поэтому надо решительно покончить с текучестью кадров на колхозных фермах, строго соблюдать сталинский устав сельхозартели. Необходимо также широко развернуть подготовку и переподготовку массовых кадров на курсах, в районных колхозных школах, в зоотехнических кружках, организовав изучение обязательного зоотехминимума.

Несколько слов о коневодстве. Количество лошадей в нашей области заметно увеличилось. Если в 1938 году прирост составил 6,2 процента, то за первое полугодие текущего года — 8,9 проц. О том, какие возможности имеются для ускоренного развития коневодства, говорят такие цифры. По 27 районных конских поголовьям в колхозах выросло за полугодие на 10—17 процентов, а по таким районам, как Ленинский, Кемеровский, Киселевский и Ирменский — на 35 процентов.

Однако некоторые районные парторганизации еще

не взялись по-большевистски за дело развития коневодства. В результате допускается большой отход жеребят, а также абортирование конематок. В одном Тегульдетском районе в этом году абортировало свыше 100 маток.

Кое-где намечается антигосударственная практика разбазаривания лошадей. В колхозе „7 ноября“, Тогучинского района, только в этом году продано на стороне 15 лошадей, а районные руководители остаются равнодушными, не приняли никаких мер.

Во многих колхозах уход за конем и его использование поставлены исключительно плохо. Надо пресечь в корне факты варварского отношения к лошадям, решительно покончить с недооценкой лошади в сельском хозяйстве, мобилизовать колхозные массы на быстрейшую ликвидацию отставания коневодства.

Несколько замечаний о мелком животноводстве. Развитием мелкого животноводства — птицеводства и кролиководства — ни районы, ни областные организации должным образом не занимаются. Между тем эта отрасль хозяйства не требует больших трудовых затрат. Кролиководческие и птицеводческие хозяйства вполне могут обслужить подростки и домохозяйки. При заботливом отношении к кролиководству и птицеводству колхозы могут получить от этих отраслей хозяйства большой доход. Вот, например, кролиководческая ферма колхоза „Советский путь“, Мошковского района, от 200 маток дала колхозу чистого дохода 19.100 рублей. Необходимо эти отрасли хозяйства всемерно развивать.

За первое полугодие 1939 года количество животноводческих ферм в колхозах нашей области возросло: по МТФ — на 4,9 проц., по СТФ — на 7 проц., по ОТФ — на 13,8 проц. Однако рост колхозных животноводческих ферм шел неравномерно. В ряде северных и восточных районов со стороны райзо и райисполкомов продолжается неправильная практика размещения поголовья скота, установленного планом, по колхозам, уже имеющим большое стадо. В то же время не принимается мер к организации новых ферм в колхозах, совсем не имеющих общественного скота. Такое положение снижало возможности роста колхозного животноводства. В нашей области на 1 января

## VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

## О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“

(Продолжение. Начало см. на 2 странице)

1939 г. 531 колхоз совершенно не имел крупного рогатого скота, 415 колхозов имели только молодняка, около 3.500 колхозов, то-есть 60 процентов всех колхозов, не имели СТФ. Больше половины всех колхозов (около 3.000) не имели ОТФ. Таким образом, наиболее отстают в колхозах развитие свиноводства и овцеводства.

У нас, в области, очень много колхозов имеют карликовые фермы. Для того, чтобы выполнить постановление партии и правительства, в нашей области необходимо организовать в нынешнем году новых ферм: МТФ — 521 (из них 314 в Нарыме), СТФ — 977 (из них 184 в Нарыме), ОТФ — 617 (из них 231 в Нарыме). Необходимо также доукомплектовать мелкие фермы: МТФ — 2.012, СТФ — 218 и ОТФ — 1.227. Для этого требуется купить в 1939 году крупного рогатого скота 32.070 голов, свиней — 9.910, овец — 56.215. В 1940 году мы должны дополнительно купить крупного рогатого скота 15.825 голов, свиней — 1.471, овец — 50.076.

Один из основных источников развития животноводства — это рост поголовья за счет собственного воспроизводства стада. Вторым источником пополнения существующих ферм и организации новых ферм является покупка скота у колхозников.

Как идет работа по организации ферм и покупке скота? На 5 октября организовано новых ферм в области: МТФ — 141, СТФ — 97, ОТФ — 120. Куплено крупного рогатого скота 4.076 голов, свиней — 1.215, овец — 3.235. По-настоящему взялись за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) пока что только районы Нарынского округа. Там организованы 63 МТФ, 39 СТФ и 29 ОТФ.

В большинстве же районов советские и партийные организации не начали еще по-настоящему претворять в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства в колхозах и пустили это важнейшее дело на самотек. Так, например, в колхозах Сузунского района нужно было организовать 5 новых МТФ, 5 СТФ и 4 ОТФ. Но на сегодняшний день ни одной фермы не организовано, ни одной головы скота не закуплено. В колхозе имени Кагановича этого района совсем нет общественного

животноводства, зато в личном пользовании колхозников имеется 178 голов крупного рогатого скота, 38 свиней, 359 овец. Ничего не сделали также по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в Тяжинском, Топкинском, Пихтовском, Ордынском, Кузнецковском, Ирменском, Усть-Тарском, Чановском, Коченевском, Кочковском, Маслянинском районах.

В ряде районов допущены грубейшие извращения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Вместо увеличения общественного стада в колхозах стали на путь разбазаривания поголовья. О том, что некоторые руководители не поняли этого постановления, свидетельствует пример Зрянского района. Здесь президиум райисполкома утвердил план, по которому все колхозы должны иметь только минимальное поголовье, установленный постановлением. В результате получилось, что в колхозе имени Чкалова имеется 102 коровы, а ему установлено по плану на 1940 год 60 коров. Колхоз „Завет Маркса“ имеет 95 коров, а ему запланировано 60.

Такое „планирование“ за счет разукрупнения крупных животноводческих ферм мы должны решительным образом пресечь. Задача заключается в том, чтобы укрепить наши животноводческие фермы за счет покупки скота у колхозников, а не за счет разукрупнения колхозных животноводческих ферм.

Огромным стимулом в подеме социалистического животноводства является новый закон о мясоставках, исчисляющий размеры мясоставок не по наличию поголовья скота в колхозах, а по размерам земли, находящейся в их пользовании.

Надо отметить, что многие районные газеты нашей области совершенно неудовлетворительно освещают вопросы животноводства. В татарской, чановской, кочковской, асиновской, чебулинской районных газетах в течение августа и сентября не было помещено ни одной заметки о ходе комплектования животноводческих ферм в колхозах.

Областная газета „Советская Сибирь“ также не уделяет достаточного внимания вопросам развития общественного животноводства.

(Окончание см. на 4 стр.)

VII пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

## О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 стр.)

В реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства у нас в области сделано пока еще очень мало, а во многих районах ничего не сделано. Партийным организациям, руководителям районов нужно по-больше встать за выполнение этой ответственной задачи.

Главное заключается в том, чтобы раз и навсегда покончить с недооценкой и самотеком в деле животноводства.

Сейчас животноводческие фермы вступили в ответственный период — в стойловый, зимний период. Необходимо навести большевистский порядок на фермах, чтобы сохранить весь приплод молодняка. Надо провести массовый смотр готовности ферм к зимнему содержанию скота, приняв все меры к тому, чтобы скот в стойловый период был обеспечен всеми условиями.

Надо прекратить бесхозяйственное расходование кормов, взять под контроль выдачу кормов по нормам. Ни на одну минуту нельзя забывать, что от успешного проведения зимовки скота будет зависеть выполнение государственного плана развития животноводства в 1939—40 году колхозами нашей области.

Значительное снижение удоев в первом полугодии 1939 года по сравнению с 1938 годом обязывает нас на основе богатейшего опыта передовиков и стахановцев животноводства организовать массовый раздой коров и навестать упущенное. Нужно организовать в колхозах откормочные гурты, чтобы скот, сдаваемый государству или подлежащий реализации в порядке

колхозной торговли, был выше средней упитанности.

Улучшение скота должно проходить в соответствии с планом породного районирования. Необходимо добиться, чтобы в каждом районе была своя племенная ферма. Это позволит нам создать собственную племенную базу и избавиться от ежегодных перевозок племенного скота. Объем метизации скота плановыми улучшающими породами должен быть повышен до максимума. Необходимо полностью использовать чистопородных производителей.

Нужно довести до сознания каждого работника животноводства значение Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и широко разъяснить условия участия на выставке в 1940 году для колхозных ферм передовиков животноводства и развернуть социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — великом показе достижений социалистического сельского хозяйства.

Все эти задачи дальнейшего подъема социалистического животноводства мы, безусловно, разрешим, если партийные организации в корне ликвидируют вредную практику недооценки и беспечного отношения к животноводству, возьмут это важнейшее дело под свой повседневный контроль и будут заниматься им не от случая к случаю, а повседневно и по-серьезному. Тогда мы без условно устраним в кратчайший срок все недостатки и сделаем животноводство передовой отраслью сельского хозяйства, как этого требуют от нас Центральный Комитет партии, наше правительство и лично товарищ Сталин.

## Нападение германских самолетов на побережье Шотландии

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что сегодня во второй половине дня германские самолеты пытались напасть на береговые оборонительные сооружения в Шотландии. Английские самолеты вступили в бой с германскими, которые понесли потери.

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что германские самолеты, пытавшиеся напасть на береговые оборонительные сооружения в Шотландии, не причинили

повреждений. Жертв также нет.

Германские самолеты летели на большой высоте и были встречены сильным огнем зенитной артиллерии. Сброшенные самолетами бомбы упали в море.

Сбито три германских бомбардировщика. Из команды одного из самолетов, насчитывавшей четырех человек, 1 утонул в море, 2 найдены мертвыми, четвертый раненый — спасся. Команда второго самолета, в числе трех человек, который упал в Пентлендских горах, взята в плен.

## Опровержение ТАСС

Английские газеты „Манчестер гардиан“, „Ньюс-кроникл“, „Йоркшир пост“ и др. опубликовали сообщение агентства Бриггис Юнайтед Пресс о проводимой якобы усиленной концентрации советских войск на Кавказе вдоль своей границы, с ссылкой на то, что московская радиостанция якобы подтвердила это сообщение.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение, как и ссылка на какую-то „московскую радиостанцию“, является злостным вымыслом, преследующим явно провокационные цели.

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС) В Центральном Китае

Китайские войска, действующие в провинции Чжецзян, предприняли наступление в районе Ханчжоу. Ночью 14 октября начались бои в предместьях города, и утром 15 октября китайские войска ворвались в город, где они вступили в бой с японцами. Китайцами разрушены главные японские военные склады и электростанции. К северу от Ханчжоу на протяжении 4 км. разрушено железнодорожное полотно, в результате прервано сообщение с Шанхаем. Разрушен также ряд мостов. Бои в городе происходили весь день, после чего китайские войска отошли.

После занятия китайцами станции Янлоцзе (на Кантон-Ханькоуской железной дороге, севернее города Иочжоу) японские позиции проходят по хубэй-хуаньской границе вблизи Иочжоу и Тунчена. Главные силы китайских войск атакуют японские позиции у Иочжоу. Одна колонна окружила город. Другая достигла Ташапина (между Тунченом и Чуняном) и угрожает японским войскам в Тунчене.

Сведений о военных действиях в Северном и Южном Китае не поступало.

## ДОПРОС ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент „Нью-Йорк таймс“, на допросе в военном трибунале французские коммунисты-депутаты парламента твердо поддерживали мирную политику французской компартии, изложенную в письме к Эррио.

## Вечер в честь проводов призывников в Красную Армию

12 октября в селе Оселках состоялся вечер, посвященный проводам колхозной молодежи в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Комсомольцы-призывники тт. Туктамашев, Сайфулин, Морозов, комсорг Николаев и другие заявили о том, что они положат все силы к тому, чтобы изучать военное дело и стать отличниками боевой и политической подготовки, чтобы в любую минуту быть готовыми дать сокрушитель-

ный отпор тем, кто попытается напасть на неприкосновенные границы материи-родины.

Провожая призывников, комсомольская молодежь Оселков взяла обязательство работать честно и продуктивно на колхозных полях, закончить уборку урожая в ближайшие дни, провести подготовку и выборы в местные Советы депутатов трудящихся на высоком идейно-политическом уровне.

Нерубин.

## Обмен опытом кружков художественной самодеятельности

Самодельные кружки центрального клуба угольщиков выезжали 18 октября в г. Белово с концертом по обмену опытом между кружками хорным и драматическим.

Концерт киселевцев был принят трудящимися г. Белово очень радушно. После концерта была слелана встреча кружковцев г. Киселевска и Белово где обменялись мнениями о выступлении кружков самодеятельности нашего города.

В своих выступлениях кружковцы клуба цинкового завода заявили, что трудящиеся Белово оста-

лись довольны концертом. Кроме того, они отмечали рост культурно-массовой работы на руднике.

Наша встреча сводилась к тому, чтобы как можно лучше наладить работу кружков и обменяться опытом работы. Мы все дали слово, что будем работать хорошо и образцово обслуживать горящих художественной самодеятельностью клуба цинкового завода также принят ряд обязательств по улучшению работы кружков.

Н. Вагузова.

## Делегаты выехали на с'езд ЦК союза угольщиков Востока

18 октября на 2 с'езд ЦК союза угольщиков Востока от шахт треста „Кангановичуголь“ выехали 8 делегатов. В числе делегатов — лучшие производственники-стахановцы тов. Голосов — забойщик шахты

№ 3, награжденный медалью „За трудовое отличие“, тов. Фролова — мотористка шахты № 5, стахановка, тов. Валетская — лучшая мотористка шахты № 4—10 и другие.

## К XXII годовщине Октября полностью закончим сбор средств за заем

Активно проходит сбор средств за Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в колхозе „Пчелка“, Сергеевского сельсовета. Из 2.825 рублей под-

писной суммы собрано 1.980 рублей. Остальные 845 рублей будут собраны к XXII годовщине Октябрьской революции.

Сайфулин.

## ТОРГОВЛЯ В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Готовясь к октябрьским торжествам, райпотребсоюз наметил план, по которому будет проходить торговля в магазинах в предпраздничные и праздничные дни. С 1 по 5 ноября во всех магазинах райпотребсоюза торговля увеличивается на три часа. 6 и 7 ноября все

торговые точки будут работать с 7 часов утра до 12 часов ночи.

В предпраздничные и праздничные дни значительно пополняется ассортимент товаров и продуктов. Сейчас во всех магазинах идет уборка и украшение помещений.

## Лекция о международном положении в селе Бурлаках

Позавчера в селе Бурлаках состоялась лекция о международном положении. Лекцию читал зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т.

Амстиславский. Клуб села был переполнен. После лекции была показана кинокартина „Волочаевские дни“.

Врид редактора И. С. ТИШКИН.